



自治区财政下达2025年高校学生资助补助资金13.6亿元

转自《内蒙古日报》(记者 杨成) 记者从内蒙古自治区财政厅获悉:截至目前,自治区财政下达2025年高校学生资助补助资金13.6亿元,比上年增长3.8%。

2024年以来,自治区财政及时下达高校学生资助补助资金,用于落实普通高校本专科生、研究生的国家奖学金、助学金、助学贷款贴息等政策,切实减轻家庭经济困难学生负担,进一步提高了高校学生资助标准:从2024年起,将本专科生国家励志奖学金奖励标准由每生每年

5000元提高到6000元;从2024年秋季学期起,将本专科生(含预科生,不含退役士兵学生)国家助学金平均资助标准由每生每年3300元提高到3700元,具体标准由高校在每生每年2500—5000元范围内自主确定(可分为2档—3档);全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金,资助标准由每生每年3300元提高到3700元。

另外,从2025年起,提高自治区高校研究生学业奖学金自治区财政支持标准,硕士生由每生每年

8000元提高到10000元,博士生由每生每年10000元提高到12000元,并按照在校硕士研究生30%、博士研究生50%的比例予以支持。

“为了确保资金安全有效使用,依托财政一体化系统,我们加强与自治区教育厅、各高校的协同配合,建立健全资金监管机制,确保专款专用,杜绝挤占、挪用等违规行为发生。同时,要求各高校规范资助流程,精准识别受助对象,确保资金发挥应有作用。”自治区财政厅相关负责人说。

习近平在山西考察时强调 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调,山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全,努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日,习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下,先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件件珍贵实物,生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史,习近平不时驻足察看和沉思。他强调,百团大战的历史壮举,充分展现了我们党在全民族抗战中的中流砥柱作用,充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事,

把伟大抗战精神一代代传下去。在纪念馆大厅,习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的“七七事变”,是中华民族全面抗击日本侵略者的起点,前事不忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时,要赓续红色血脉,树立强国有我的远大志向,做堂堂正正、光荣自豪的中国人,担当民族复兴的时代大任。

当天下午,习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去是靠一榔头一锤子敲,今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午,习近平听取山西省委和省政府工作汇

报,对山西各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,建设国家资源型经济转型综合配套改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务,要进一步统一思想,保持定力,坚定有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在扛牢国家电煤保供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业升级,围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化“一老一小”等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。

要深化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能减排,扎实开展矿山生态修复,切实维护生态安全。要强化安全生产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 孟宪东主持

本报讯(记者 邵南 郭建欣) 7月8日,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,听取学习教育“回头看”和信访工作情况汇报。自治区党委常委、市委书记孟宪东主持。

会议传达学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时

的重要讲话精神及中央、自治区党委关于学习教育的相关会议文件精神,听取我市学习教育“回头看”情况汇报,强调要坚决扛牢全面从严治党政治责任,对照“五个进一步到位”要求查找问题、剖析根源、抓实整改,做到政治站位再提高、责任链条再拧紧,问题导向再聚焦、整改落实再发力,

长效机制再健全、成果转化再深化,确保学习教育走深走实、见行见效。

会议重温学习、深入领会习近平总书记在2023年全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,强调要扎实开展习近平生态文明思想集中学习,从严抓好理论武装,集中发力整改整治,注重统筹整体推进,坚决扛稳筑牢我国北方

重要生态安全屏障的政治责任。

会议听取了全市信访工作情况汇报,强调要以开展信访工作法治化质效提升百日攻坚治理行动为重要抓手,强化认识、强化领导、强化落实,扎实做好信访矛盾排查化解,着力回应群众诉求、维护和谐稳定、提升社会治理水平。

市委理论学习中心组 2025年第7次集体学习会举行

本报讯(记者 杨永娜) 7月8日,市委理论学习中心组2025年第7次集体学习会举行,围绕深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古重要讲话精神,关于加强党的作风建设的重要论述,推动“整治形式主义为基层减负长效机制”贯彻落实,确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得扎实成效进行交流研讨。自治区党委常委、市委书记孟宪东主持并讲话。

会上,奇·达楞太、田晨光、莫日根巴图、王勇、张传华、赵航、闫德峰、玄东升作研讨发言。张传华领学习近平总书记对内蒙古重要讲话中关于加强党的作风建设的重要论述。

孟宪东强调,要对标对表习近平总书记重要指示校准思想坐标,进一步提高政治站位,深学细悟、深查细照、真改实改,带着感恩之心“学”、坚持改进作风“悟”、树牢人

民情怀“干”。要以自我革命精神纠正思想偏差,将学习领悟的收获、查摆反思的成果,转化为整改问题的实际行动,以最严的标准、最实的举措,对症下药制定整改措施,能马上改的要及时改、坚决改,决不能整而不改、击鼓传花。要靶向发力推动基层减负落地见效,聚焦“减负”卸掉包袱、聚焦“解困”主动担当,聚焦“赋能”激发活力,在遵规守纪的前提下大胆闯、大胆试、放手干,形成想干事、能干事、干成事的良好氛围。要对照典型案例查摆整改问题,针对查摆出的突出问题和风险隐患,必须坚持标本兼治、重在治本,着力构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。要压实责任持续正风肃纪,坚决扛起管党治党政治责任,以上率下推进整改整治,带头抵制歪风邪气,以“关键少数”的过硬作风为全市党员干部树立鲜明标杆。

通辽市第十二届“好记者 讲好故事”演讲比赛开赛

本报讯(记者 黄琳娜) 7月8日,由市委宣传部、市新闻工作者协会主办的通辽市第十二届“好记者讲好故事”演讲比赛举行,来自市融媒体中心及各旗县市区融媒体中心的10名选手参赛。

本次比赛设一等奖、二等奖、

三等奖和优秀奖。赛前,相关专家从“故事的温度、语言的精度、舞台的力度”三维度作辅导培训。参赛选手围绕《一片初心在绿洲》《三代人一条路一座城》《微光成炬 一位社区主任的民生答卷》《新城故事》等内容进行了精彩演讲。

扎实推进对村巡察 筑牢基层治理根基

本报记者 李娜 通讯员 全力 王晓东

“这条路坑坑洼洼好些年了,现在终于修得平平整整,出行方便多了,巡察组真是为我们办了件大实事、大好事!”

“我们村24人、53140元征地补偿款终于到账了,拖了近十年的问题巡察组一来就解决了。”

“我们村144户320余人终于吃上了干净的水了!”

我市始终围绕党中央、自治区党委关于对村巡察工作的部署要求,纵深推进对村巡察工作。截至目前,全市2420个嘎查村(社区)已巡察2212

个,覆盖率达91.4%。

高位推动谋划,强化指导督导。强化部署,市委将对村巡察纳入巡察工作五年规划,中央召开对村巡察工作推进座谈会后,市委常委会及时传达学习,并在全区率先召开全市对村巡察推进座谈会,对做好对村巡察作出安排。

市委巡察工作领导小组多次召开对村巡察座谈会、推进会、观摩会,连续3年对旗县对村巡察工作开展集中指导督导、印发工作建议

察工作。试点先行,指导科左中旗完成好自治区“授权乡镇党委巡察”试点任务的同时,将科尔沁区、扎鲁特旗、科左后旗作为市级对村巡察试点,着力打造对村巡察“样板村”,指导编制流程类、规范类等工作手册4个,编发对村巡察案例汇编,总结了一批有效经验。传导压力,通过督导检查、蹲点调研、现场观摩等方式,结合自治区党委巡视反馈的巡察工作专项检查发现问题,定期对旗县巡察工作进行通报,并对2个旗县对村巡察盲目赶进度、巡察方式单一等问题,约谈了旗县有关负责同志。

注重因地制宜,精准分类施策。突出差异化。科学区分监督对象,抓住主要矛盾,按照“市级统筹、县域自主”原则,实现从最初“单一”定性对村分类指标到“定性+定量”分类模式转变,实现精准分类。突出针对性。灵活匹配组织方式,根据分类情况,对村情复杂、问题突出的291个重点村直接巡,对整体情况较好的1804个村“镇村一体巡”,对某一领域问题突出的84个村进行乡村振兴、农村集体“三资”管理等专项巡,对巡察整改效果差的43个村进行“回头看”。(下转第四版)

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组 交办内蒙古自治区第三十二批8件 群众信访举报件办理情况(通辽市)

按照中央第二生态环境保护督察组(以下简称“中央督察组”)工作要求,7月8日,通辽市已对中央督察组交办的第三十二批8件信访举报件进行调查处理,其中,已办结1件、阶段性办结3件、未办结4件,责令整改4家。

截至7月8日,通辽市已对1—32批223件信访件进行调查处理,其中,已办结96件、阶段性办结83件、未办结44件,责令整改12家、立案处罚10家、罚款金额307555元、立案侦查2件、刑事拘留1人、约谈1人。

相关案件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。(案件办理的详细情况见第2、3版)



7月8日,参观者在中国人民抗日战争纪念馆参观《为了民族解放与世界和平》主题展览面向公众开放。展览分为八个部分,展出1525张照片、3237件文物,全面回顾抗战烽火、峥嵘岁月。

新华社记者
张晨霖 摄